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SEGUIMIENTO DE ALUMNOS CON LA ASIGNATURA PENDIENTE

La materia se dividira en dos partes.

Se entregara a los alumnos un dosier con ejercicios la para preparar dos partes. Se
superara la primera parte de la asighatura aprobando la 12 evaluacion del curso actual. Los alumnos que
no aprueben la 1* evaluacion deberan realizar una prueba escrita.

Se superara la segunda parte de la asignatura aprobando la 2® evaluacion del curso actual. Los
alumnos que no apruehen la 2% evaluacion deberan realizar una prueba escrita.

5i un alumno ne supera alguna de las dos partes, dispondra de una convocatoria extraordinaria
en las fechas que determine Jefatura de Estudios.

La presentacion correcta del dosier de ejercicios puede aumentar hasta un punto la calificacion de la
materia pendiente.

CUADERNO DE EJERCICIOS DE MATEMATICAS 22 ESO

Indicaciones:
Este trabajo es voluntario, pero se aconseja su realizacién.

Si quieres presentar el trabajo, entrégalo en folios tamafio A4 indicando el nombre y curso en
una pagina inicial, y en una funda de plastico.

Realiza tus ejercicios de forma ordenada, escribiendo los enunciados y haciendo constar todas
las operaciones gue realizas. Utiliza boligrafo azul o negro, deja el rojo para las correcciones de

tu profesor/a.

Entrega los ejercicios a tu profesor del curso actual el dia del examen o siguiendo los plazos que
se te indiquen.

Debes organizarte para trabajar esta asignatura reservando un tiempo semanal para su estudio.
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ECUACIONES DE PRIMER _GRADO

1°. De las siguientes expresiones, identifica las que sean ecuaciones o identidades.
a)2x-5=x-1

2x+8:x+4

X
c) 3)(:54-5

e) (x+2)? =x?+2°
f) (x=2)(x +2) = x* - 2?

g) —3()( ~8)=-3x+5

2°, Expresa en lenguaje algebraico las igualdades que se representan en las siguientes balanzas y distingue
tas que son identidades y las que son ecuaciones:
a) b)

39, Escribe una ecuacion que tenga tres términos en su primer miembro y dos en el sequndo, que ienga una
sola incégnita de primer grado y que su solucion sea 4.

4°, Encuentra mentaimente la solucién de las ecuaciones y sefiala cuéles son equivalentes.

X
a) 2+x=7 d) x+2=0 g)zz?
15
by Ix=21 e) x—-%=-11 h)7:—3
c) x—-10=4 f) 4x =-36 i) 2(x+1=10

5°, Indica la respuesta correcta. Si los dos miembros de una ecuacion se multiptican por (-2):

a) La solucién es la misma que la de la ecuacion inicial.
b} La solucidn es la opuesta que la de la ecuacion inicial.
¢) La solucién es el doble que la de la ecuacion inicial.
d) La solucion es la mitad que la de la ecuacion inicial,

6°, Resuelve |las ecuaciones:
a) 3x-2=5x+4 b) 2x~3+5x —-1=7x+2x-10

c) (x+3)-2(x-3)=2x+3 d) —3X+5+2(3+56x)—4(2x -1 =2(2-x) + 4(x +1)

e) 0'3x +2(x 1)+ 04(2x +3) =2'5(x +3) + /'3 f) 4x-3)+2=3(x+5)+x-5

1




IES GALLICUM

MATEMATICAS 2° ESO
2—Xw—6 5x+1 4x-2
9 73 6 5
X X o Xx+3 x-2 x-5
)5+ 4=0 Dy s T Y
k)3(2_)()_)(+3:5X+5 ) 5x+7“2x+4:3x+9+5
2 2 2 3 4

7°. Dos hermanos tienen 11 y 9 afos, y su madre 35. Halla el nimero de afios gue han de pasar para que ia
edad de la madre sea igual a la suma de las edades de los hijos.

8°. Encuentra el valor de los angulos de un trianguio sabiendo que la diferencia entre dos de ellos es de 20°y
que el tercer angulo es e doble del menor.

g°. Una parcela rectangular tiene 123 metros de perimetro y es doble de larga que de ancha. ¢ Qué superficie
tiene la parcela?

10°, Tres numeros se diferencian entre ellos en 5 unidades. L.a suma de los tres es de 9 unidades. (Cuales
. . 6
son dichos numeros?

11°, La suma de la tercera parte de un nlimero con la mitad de su anterior y la cuarta parte del siguiente es
igual al mayor de los tres. ¢, Cuales son esos numeros?

12°, El perimetro de un cuadrilatero rectangulo es de 32 cm. La altura es un centimetro mayor que la mitad
de la base. ;Cuales son las dimensiones del rectangulo?
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SISTEMAS DE ECUACIONES
1°. Empareja cada sistema con su solucion.
X+y =50 X+4=2y 2x=y+3 2x -3y =3
a) |2x+y =87 b) Ix-y=- ) lxt+5=y 9 x 6y =1
Dx=1y=-13 2)x=8,y=13 Nx=2,y=3 4y x =37, y=13
X =1
2°, De entre los siguientes sistemas encuentra los que sean equivalentes por tener la misma solucion: {y -3
IX+y=-6 Ix-y=-6 IX-y=-8 X+y=2
a} 15x 42y =1 B) V5xy2y =1 ©) |5x -2y =1 ) Mx-y=-4

3°. Por transposicion, pasa los términos gue contienen x e y a la izquierda y los nGmeros a la derecha. Luego
simplifica, dejando el sisterna en forma reducida y ordenada. (No hace falta resolver)

Antes de trasponer

x+3+3y—’i :y+1

2x-3y-14=9-3x+y 4 5 5 X+3 | terminos, multiplica por 4
a) ) los dos miembros de la
3x+2y-5=2x-3y-12 ~—X—7+2y=3y_1 primera ecuacion y por 3

los dos miembros de la
segunda ecuacion.

4°, Resuelve por sustitucion.

X+y=5 2x-y=7 -3x+2y =-13
a) ox+3y =13 b) (3x+2y-0 ) \2x+y =11
§°. Resuelve por igualacion.
X+y=5 2x-y=7 -3x+2y=-13
) lax+3y =13 b) 13x+2y =0 ©) \ox+y =11
6°. Resuelve por reduccion.
X+y=56 2x -y =7 -3x+2y =-13
) l2x+3y=13 b) 13x+2y =0 ) 12x+y =11
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7°. Resuelve por el método que quieras o consideres mas adecuado.
y=30-x 3x+7y=6 y=5-x
8) |2x +y =50 b) 1-5x+3y=-10 ) 1y =-3(x-1)
8§°, Resuelve por el método que quieras.
X ¥y x+3 3y-1_y+1
){2(x—1)+y=5 ) 2737° T v Ty s
a B 9y B cyy_ .,
I x+N-2Ay-2)=7 %_3(5,;02):“1 X 7+2y:3y—1

8°, En una excursion hay 141 entre alumnos y alumnas de un IES. El nimero de chicas es doble que el de
chicos. ¢ Cuantos chicos y chicas van?

10°. Juan e Isabel tienen formada una sociedad. Si Juan compra a Isabel 2 de sus acciones, los dos tendran
la misma participacion en la empresa. Si Isabel compra tres acciones a Juan, la participacion de [sabel
serd 6 veces mayor que la de Juan. /Cuantas acciones tiene cada uno?

119, Un total de 6 hamburguesas y 2 refrescos cuestan 20 €. Lo mismo que 4 hamburguesas y 8 refrescos.
¢, Cuanto cuesta una hamburguesa?

129, Jesus tiene en su monedero 15 monedas por un total de 2,10 €. Solo lleva monedas de 20 céntimos y
de 5 céntimos. 4,Cuantas lleva de cada clase?

13°. En una tienda hay 15 lamparas de 1y 3 bombillas. Si las encendemos todas a la vez, 1a tienda queda
iluminada por 29 bombillas. Cuéntas ldmparas de cada tipo hay?
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PROPORCIONALIDAD GEOMETRICA

1°, Antonio cbserva que su baston b, que mide 1'6 metros le produce una sombra de 3 m. Con mucho
cuidado lo coloca de manera que el Uitimo rayo solar gue produce la sombra esta alineado con el
extremo del baston y el extremo del poste, Ayudate de las cuadriculas que tiene la figura y calcula la
altura del poste aplicando el teorema de Tales.

Cinasder b e e
sombra

2°. De cada triangulo se dan dos angulos.

T4 A=096° B=42° C=1..]

T2 D=41" E=97° F=[..]

T3 G=42° 1=42° J=[..]

T4 K=41° L=42° M=[.]

a) ¢ Cuanto vale el angulo que falta?

b) ¢ Cuales se pueden poner en posicion de Tales?

3°. Observa los triangulos ABC y DEF. ;Se pueden colocar en posicion de Tales? ¢ Cual es la relacion entre

los segmentos EF y BC?
L

A B D L E

4°, La sombra de la torre de un castillo sobre un terreno herizontal mide 46’50 m. A la misma hora Juan, que mide
174 cm, proyecta una sombra de 2 metros. ¢ Cuéanto mide la torre?

5°, En un triangulo, el lado AB =4 cmy el AC = 5 c¢m. El angulo A mide 55°. En otro tridngulo dos lados que
miden 6 cm y 7'5 cm forman un angulo de 55°. ; Son semejantes? ¢ Qué criterio de semejanza puedes
emplear? ; Cuanto vale la razén de semejanza?

6°. ABC y DEF son triangulos rectangulos. ABC tiene un angulo de 40° y DEF tiene uno de 50°. ¢ Son
semejantes? ¢ Qué criterio de semejanza se puede aplicar?

7°. Antonio tiene que fijar unos cables que unan los puntos A'B'C'D'E’. Puede medir en el suelo y el
segmento D'E’, pero ya no alcanza a los demas porgue estan muy altos. Los valores que ha medido som:
AB=24m, BC=DE=12m, CD=36m, DE'= 1'34 m. ; Cuanto mediran los cables que unen A'B',

B'C'y C'D"? ¢ Cuantos metros de cable necesita?

8° Las recias horizontales son paralelas entre si. Determina el valor de a.
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FIGURAS PLANAS. AREAS
1°, De las siguientes ternas de nimeros, jcuales son pitagéricas? (Es decir cumplen el teorema de Pitagoras)
ay3, 4,5

2°. |a diagonal de un cuadrado mide 1 metro. ¢ Cuantos centimetros mide el lado?

39 Una escalera estd apoyada a 9 metros de altura sobre una pared vertical. Su pie se encuentra a 375 m
de la pared. ¢, Cuanto mide la escalera?

4°. Calcula el perimetro de un triangulc rectangulo cuyos catetos miden 3'9 cm y 52 cm.

5°, Halla el perimetro de un trapecio rectangulo en el que el lado oblicuo mide 20 cm, la altura vale y 12 cm y
la base menor 28 cm.

6°. Calcula e! perimetro de un rombo cuyas diagonales miden 12 cmy 9 cm.
79 Calcula el lado de un cuadrado inscrito en una circunferencia de radio 5 cm.

g°. Calcula el area de:
a) Un triangulo de 10 cm de base y 5 cm de altura.
b) Un paralelogramo de 10 cm de hase y 5 cm de altura.
¢) Un trapecio de 10 cm de base mayor, 5 ¢m de base menor y 5 cm de altura.
d) Un rombo cuyas diagonales miden 12 cmy 8 cm.

g°, Calcula el area de la figura ABCDE, sabiendo que cada cuadrito tiene 4 mm de lado. Presenta el
resultado en cm®,
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10°. Calcula el area de un triangulo equilatero de 8 cm de altura.

11°. Una gran plaza en forma de hexagono regular tiene 15 m de lado. ; Cuanto costara el pavimento de toda
ella si el m? cuesta 18'50 €7

12°, Calcula la longitud de una circunferencia de 10 cm de didmetro,

13°, Una bicicleta cuya rueda tiene 70 cm de didmetro, recorre un kildmetro en linea recta. . Cuantas vueltas
da la rueda?

44°. La alfombrilla del ratén de un ordenador tiene forma circular, Su diametro es de 22 cm, ¢ Cuanto mide su
area

15°. Calcula el area de la corona circular que definen la aguja minutero y la horaria, siendo sus longitudes
respectivas 20 mmy 15 mm.
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CUERPOS GEOMETRICOS
1°, Representa un prisma hexagonal recto regular y su desarrollo en el plano. ¢ Cuantas aristas tiene?

20 Calcula et ares total de un cubo de arista 5 cm.

30, Calcula el area lateral y total de una habitacion que tiene 5 m de largo, 40 dm de ancho y 2500 mm de aito.

ssinasiso oy

N
Sm

™
-

S 5
[ by

49, Calcula el area lateral, total de una pirdmide cuadrangular de 10 cm de arista basica y 12 cm de altura.

§9 Calcula el area lateral, total y el volumen de una piramide hexagonal de 16 cm de arista basica y 28 cm
de arista lateral.

6°. Enrollando una hoja de papel de 20 x 30 cm se forma un cilindro de 20 om de altura. Se le afladen las dos
bases circulares. Calcula la superficie total.

79 Calcula la cantidad de hojalata que se necesitara para hacer 10 botes de forma cilindrica de 10 cm de
diametro y 20 cm de altura.

-

@9, Caleula el area de una esfera de diametro 20 cm.
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10°. Un deposito de acero para contener gases esta formado un cilindro de 4 m de diametro y 10 m de altura.
La tapa superior ha sido sustituida por una semiesfera, Calcula su area total.

VOLUMENES DE CUERPOS GEOMETRICOS

1°. Calcula el volumen en cm® de un ortoedro de 0'5 m de largo, 2 dm de fondo y 2.300 mm de alto.

2. Una caja de zapatos tiene 28 cm de largo, 12 de ancho y 10 de alto. Calcula su volumen en dm®.

39, Calcula el volumen de un prisma de 12 cm de altura y cuya base es un cuadrado de 7 cm de lado.

4°. Calcula el volumen de un cilindro de 18 cm de diametro y 30 cm de altura.

5° Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 13 cm vy el radio de la base es de 5 cm.

13 em

e I L

g°,. Calcula et volumen en dm?® de una esfera de 15 cm de radio.

79, En todas las siguientes figuras, el ancho y fondo del cubo y todos los didmetros miden 10 cm. Todas las
alturas miden también 10 cm. Calcula los volimenes.
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